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1. Списък на съкращенията, включени в доклада (ако е приложимо) 

МИГ „Преспа” – Местна инициативна група „Преспа” 

ЗОП – Закон за обществените поръчки 

ЕЗФРСР – Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 

МЗХГ – Министерство на земеделието,  храните и горите 

ДФЗ – Държавен фонд Земеделие 

РА – Разплащателна агенция 

ОДФ – Областна дирекция на фонда 

АОП – Агенция по обществени поръчки 

ЕС – Европейски съюз 

ЕК – Европейска комисия 

КЗК – Комисия за защита на конкуренцията 

ДДС – Данък добавена стойност 

ОП – Обществени поръчки 

СВОМР – Стратегия за Водено от общностите местно развитие  

УС – Управителен съвет 

ОС – Общо събрание 

КППП – Комисия за подбор на проектни предложения 

ВО – Външни оценители 

 

2. Постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху групите/секторите от 

заинтересовани лица на територията на МИГ; 

 Въз основата на анализ  и проведени проучвания на територията на МИГ Преспа са 

идентифицирани осем групи заинтересовани страни, разпределени както следва: 

 

ГРУПИ  

ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ 

СЪСТАВЕНИ ОТ 

1. Местна власт (община 

Чепеларе; община Баните; 

община Лъки) 

>> Общински съвет 

>> Общинска администрация 

>> Кметове на населени места 

>> Кметски наместници 

2. Местен бизнес в сферата на 

Горското стопанство 

>> Горовладелски кооперации, собственици на гори, 

дърводобивни фирми и първични преработватели на 

дървесината 

3. Местен бизнес в сферата на 

Туризма 

 

>> Група на собствениците на туристически обекти – 

хотели, къщи за гости, санаториуми, ресторанти и места за 

хранене, туристически атракции и дейности, съпътстващи 

туризма; Съюз на хотелиерите и ресторантьорите 

 

 

>> Група на земеделските стопани и дребния бизнес от 

сферата на услугите – магазини, сервизи, салони 

5. Образователна сфера >> Училищни настоятелства, дейци в сферата на 

образованието, доброволци 
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6. Културна сфера  >> Читалищни настоятелства, самодейни групи и състави, 

самодейци 

7. Спортна сфера и опазване на 

околната среда 

>> НПО в спортната сфера и опазване на ОС – сдружения, 

фондации, местни активисти и доброволци 

8. Религиозна сфера >> Настоятелства на религиозни храмове на територията – 

църковни и джамийски 

    

 На този етап от изпълнението на СВОМР постигнатото въздействие върху групите и 

заинтересованите лица се изразява в:  

• Популяризиране на възможностите, които предоставя СВОМР 

• Информационни срещи, обучения и консултации  

• Информация за ИГРП, обяви за предстоящи приеми по мерките от Стратегията 

• Обществени обсъждания на сайта на МИГ „Преспа” 

• Обявени приеми, сключени и изпълнени договори по мерките заложени в СВОМР: 

 

 

1.Местна власт: община Баните, община Лъки и община Чепеларе 

По подмярка 7.2 ”Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура” 

 Представители на общинската администрация участваха активно в провежданите 

информационни срещи и обучения. Така беше постигната добра информираност за прилагането 

на Стратегията за ВОМР и за приемите, а след това и за успешното им реализиране. Резултатът е, 

че бяха разработени 5 проекта по подмярка 7.2 ”Подкрепа за инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура”. През 

отчетния период завърши изпълнението на 4 от проектите. И на четирите проекта са изплатени 

исканията за окончателни плащания. 

През отчетния период продължава изпълнението на проекта на община Чепеларе за 

реконструкция на улица в село Хвойна. Административния договор беше сключен на 

29.08.2023г. През 2024 година е подписан анекс за вписване на избрани изпълнители по ЗОП. 

Проектът се изпълнява извън общинския център. 

 

По подмярка 7.5 ”Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, 

туристическа инфраструктура”.  

   Община Баните кандидатства с проект „Изграждане на Атрактивен маршрут за 

пешеходен и велосипеден туризъм – алея от с. Баните до язовирната стена на МВЕЦ Баните“ –II-

ри етап, подобект: Участък от км.0+568,58 до км.0+840”. Договорът е сключен на 18.05.2023 г. 

Получено е авансово плащане. През 2024 година дейностите по административния договор са 

изпълнени и е подадено искане за окончателно плащане. 

 

 2. Местен бизнес в сферата на Горското стопанство 

          Заинтересованите лица участваха активно в организираните и провеждани информационни 

срещи и обучения. Постигнато е добро ниво на информираност и публичност на представителите 

на тази група относно предвидените приеми по мерките от Стратегията за ВОМР. Беше 

поддържан добър диалог с представители на горовладелчески кооперации. 

По подмярка 8.6.” Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и 

търговията на горски продукти”. 

 Завършено е изпълнението на проекта „Закупуване на линия за производство на пелети с 

капацитет 0,5 т. / час в землището на с. Стърница, общ. Баните, обл. Смолян ”. След 

реализирането му бяха открити нови работни места. 
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 Подписан е договор за ремонт и оборудване на сграда за нуждите на ПК „Победа“ – гр. Лъки. 

Проектът е в процес на изпълнение. През 2024 година са поискани две промени на 

административния договор. По първото искане има подписан Анекс.  

През 2024 година в периода 09.07.2024 година до 12.08.2024 година беше обявен прием по 

подмярката. Приемът беше удължен до 12.09.2024 година. Прието е едно проектно предложение 

на бенефициент Кооперация ГОРОВЛАДЕЛСКА И ПОТРЕБИТЕЛНА КООПЕРАЦИЯ "ЧИЛ 

ТЕПЕ - 97".  Проектът е „Доставка и монтаж на линия за производство на пелети“. Проектът е на 

етап разглеждане и одобрение от страна на ДФ „Земеделие“. 

 

По подмярка 8.3” Предотвратяване на щети по горите от горски пожари, природни 

бедствия и катастрофични събития” 

 Постъпило е едно проектно предложение. Подписан е  административния договор с ГПК „Чил 

Тепе 97” за изграждане на интегрирана система за ранно известяване на горски пожари с 

автоматична наблюдателна станция. Договорът е на стойност 117 348,41 лв. Изпълнението на 

проекта приключи през 2023 г. Искането за  окончателно плащане е изплатено през отчетния 

период. 

 

3. Местен бизнес в сферата на Туризма 

Групата на собствениците на туристически обекти – хотели, къщи за гости, санаториуми, 

ресторанти и места за хранене, туристически атракции и дейности, съпътстващи туризма, Съюз 

на хотелиерите и ресторантьорите е една от големите на територията на МИГ „Преспа.” 

За съжаление, тази група не можа да реализира своите идеи чрез Стратегията за ВОМР  след 

подписаното допълнително споразумение  № РД50-144/03.07.2019 г. за промяна на интензитета 

на подпомагане по проект за дейности, свързани с развитие на  туризъм. 

 

4.Дребен местен бизнес в сферата на земеделието и услугите - групата на земеделските 

стопани и дребния бизнес от сферата на услугите – магазини, сервизи, салони и др. участваха 

активно в организираните и провеждани информационни мероприятия. Постигнато е добро ниво 

на информираност и публичност на представителите на тази група относно предвидените приеми 

по мерките от Стратегията за ВОМР. Беше поддържан добър диалог с представители на фирмите 

от територията на МИГ „Преспа”. 

 

 По подмярка 6.4.1  

През 2024 г.  по процедура с номер в ИСУН BG06RDNP001-19.206 /проведени приеми в 

предишни години/  са приети пет проектни предложения. От тях бяха изпълнени три проектни 

предложения. Подадени бяха и искания за окончателно плащане по тях. И по трите искания са 

възстановени поисканите финансови средства. 

Едно от проектните предложения е с прекратен административен договор по искане на 

бенефициента. 

 Проектно предложение с наименование „Закупуване на оборудване за развитие на здравни 

услуги в Медицински Център в гр. Чепеларе, община Чепеларе , област Смолян " е в процес на 

изпълнение. 

 По процедура с номер в ИСУН BG06RDNP001-19.689 имаме проведени четири приема. 

През 2024 година са подписани  три административни договора. През 2024 година е изпълнен и 

отчетен един от административните договори на проектно предложение с наименование 

„Закупуване на оборудване и техника за архитектурно студио в град Чепеларе“ с номер 

BG06RDNP001-19.689-0002-C02. 

По другите административни договори дейностите са в процес на изпълнение. 

 През отчетния период беше обявен Четвъртия прием от 30.01.2024 до 11.03.2024 година. Приети 

са пет проектни предложения. Оценителната сесия е одобрена от страна на ДФ Земеделие и пред 
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декември 2024 година е подписан един административен договор по проектно предложение с 

наименование „Внедряване на технология, за подобряване качеството на предоставяните 

интернет и телевизионни услуги от Астра ТВ Нет.“ Останалите четири проектни предложения са 

в списък “Резерви“, поради недостиг на финансов ресурс по мярката. През декември получихме 

писмо за оттегляне на едно от проектните предложения, които са в резервен списък. 

 

5. Образователна сфера – Училищни настоятелства, дейци в сферата на образованието, 

доброволци 

Постигнато е добро ниво на информираност и публичност на представителите на тази група 

относно предвидените приеми по мерките от Стратегията за ВОМР.  

На този етап от изпълнението на стратегията не са подавани проекти за разглеждане и оценка. 

 

6. Културна сфера - Читалищни настоятелства, самодейни групи и състави, самодейци 

Постигнато е добро ниво на информираност и публичност на представителите на тази група 

относно предвидените приеми по мерките от Стратегията за ВОМР. Беше поддържан добър 

диалог с представители от тази сфера. 

 

По подмярка 7.6 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и 

подобряване  на културното и природното наследство на селата” са постъпили два проекта от 

община Лъки и община Чепеларе за нуждите на Клуб за инвалиди от гр. Чепеларе и самодеен 

състав от гр. Лъки. Проектите и на двете общини са успешно изпълнени, отчетени и изплатени. 

 

7. Спортна сфера и опазване на околната среда - НПО в спортната сфера и опазване на ОС – 

сдружения, фондации, местни активисти и доброволци . 

Постигнато е добро ниво на информираност и публичност относно предвидените приеми по 

мерките от Стратегията за ВОМР. Беше поддържан добър диалог с представители на НПО. На 

този етап от изпълнението на СВОМР не е подаден нито един проект от фондация или НПО. 

Като основна причина изтъкват трудния достъп до финансов ресурс за тези организации. 

 

8. Религиозна сфера - Настоятелства на религиозни храмове на територията – църковни и 

джамийски. 

Представители на тази сфера не са проявили интерес и не са присъствали на информационни 

срещи и обучения проведени от МИГ „Преспа”. 

 

    Въздействието върху групите и заинтересованите лица е основно от проведените дейности, 

свързани с информиране и консултиране на местната общност. 

   През отчетния период бяха планирани и проведени: Три еднодневни обучения, по едно за 

всяка община, за местни лидери и уязвими групи, свързани с популяризиране на Стратегията за 

ВОМР. 

Всички информационни срещи  и обучения бяха проведени по предварително изготвен и 

утвърден график. 

 

3. Постигнато въздействие от СВОМР върху групите уязвими и малцинствени групи, 

при наличие на такива; 

Анализът на заинтересованите страни на територията на МИГ Преспа, показа наличието и 

на уязвими групи на територията. Това са: 

- Пенсионери и възрастни хора над 65 години. Делът на тези лица сред пенсионерите е 

относително висок, поради специфичната структура на местната икономика, както в миналото 

така и сега. За пенсионерите и възрастните над 65-годишна възраст е важно да се реализира 

подкрепа от: помощ за  почистване, пазаруване, цепене на дърва в и др. 
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- Хора с увреждания са другата уязвима група на територията. Техните потребности в 

зависимост от степента на увреждане са свързани с осигуряването на социален асистент и грижа, 

достъпна архитектурна среда за тези с двигателни увреждания. Потребността от личен асистент 

ще бъде удовлетворена  в рамките на ОП Развитие на човешките ресурси“ посредством проекти 

на трите общини на национално ниво за покриване на тези нужди на хората с увреждания. 

- Продължително безработни лица, които са обезсърчени са третата уязвима група  на 

територията. Обичайно това са лица с ниско образование и квалификация, постоянно отхвърляни 

от пазара на труда, което е довело до тяхното обезсърчаване и намаляване или отказ от активност 

за търсене на работа. Необходимо е да се предлагат възможности за излизане от това състояние.  

На територията на МИГ “Преспа“ не се регистрират малцинствени групи. Делът на 

ромското малцинство от общото население е много нисък и в голяма степен интегриран в 

местната общност, като са заети в добива и първичната преработка на дървесина.  

На потребностите от заетост на безработните лица може да се помогне чрез изпълнението 

на проекти, заявили откриване на нови работни места. МИГ „Преспа” отговаря на тези 

потребности чрез мярка 6.4 и мярка 8.6. По подмярка 6.4.1 вече има подписани девет договора, а 

именно от тук очакваме да бъдат създадени нови работни места, от които да се възползват 

продължително безработни лица. По подмярка 8.6 има един  изпълнен договор. Разкрити са нови 

работни места. По мярка 8.6 има подаден и одобрен от МИГ ”Преспа”  и ДФЗ проект, който 

предвижда ремонт и оборудване на сграда с машини за рязане и цепене на дърва. С дейността си 

ще бъде отговорено на нуждите на възрастни хора и хора с увреждания, освен това ще бъдат 

открити работни места. Проекта се изпълнява. 

МИГ „Преспа” има проведени три приема по мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ и са 

одобрени и изпълнени 4 проектни предложения на трите общини. През 2024 г. един договор с 

община Чепеларе е в процес на изпълнение. С реализиране на проектите са създадени по-

благоприятни условия за живот в една благоустроена и достъпна среда за всички жители на 

населеното място, включително и за уязвимите групи. 

 

4. Изпълнение на целите на СВОМР; 

Основните цели и приоритети на СВОМР на МИГ „Преспа“ са изведени на базата на 

резултатите от извършения социално - икономически анализ . 

 

Цел 1. Икономическо оживяване на територията посредством инвестиции в секторите с 

конкурентен потенциал при щадящо ползване и опазване на природното богатство;  

Цел 2. Подобряване качеството на средата за обитаване. 

 

Поставените две основни цели ще бъдат постигнати с интервенции в четири приоритетни 

области, изведени съвместно с местната общност в процеса на разработване на СВОМР. 

П1. Подкрепа за местното предприемачество. 

 Основни нужди на територията в областта на местното икономическо развитие са: 

• разкриване на нови работни места на територията  

• разкриване на нови услуги за населението, като здравни и социални услуги, включително 

за възрастни хора и лица с увреждания. 

• повишаване производителността на труда във фирмите 

• технологична модернизация и подмяна на остаряло оборудване на фирмите работещи в 

горския сектор; 

• изграждане/инсталиране на мощности за преработка на отпадъчни горски продукти. 

Подкрепата за насърчаване на предприемачеството на територията на МИГ ”Преспа” е много 

важно, защото микропредприятията изпитват затруднения с набирането на капитал или 

получаването на кредит за разширяване и модернизация на производството. Очакван резултат ще 
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бъде подобряване на конкурентноспособността на фирмите чрез внедряването на нови и модерни 

технологии, постигане на по-висока производителност. 

Изпълнението на този приоритет и Специфична Цел 1 ”Подкрепа за производства и 

услуги, създаващи заетост, вкл. социални услуги за възрастни хора и хора с увреждания”  ще се 

осъществи посредством прилагането на подмярка 6.4.1 - „Инвестиции в подкрепа на 

неземеделски дейности”. 

 През 2024 г. са изпълнени още два договора по тази мярка. 

През отчетния период са приети следните проектни предложения по подмярката: 

 
Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0005 

дата и час на 

регистрация :  

05.03.2024 14:28 

Закупуване на 

строителна техника 

КРЕАТИВ 

БИЛД 78 

ЕООД (ЕИК: 

207675721) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

66,07% от 

 166 500,00 

 или  

110 006,55 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0006 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 15:06 

Създаване на 

"Център за здраве и 

красота" 

АДЕА 

ЦЕНТЪР 

ЕООД (ЕИК: 

202415538) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА-

ОТТЕГЛЕН 

75 % от 

 146 050,00 

 или  

109 537,50 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0007 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 16:39 

Внедряване на 

технология, за 

подобряване 

качеството на 

предоставяните 

интернет и 

телевизионни услуги 

от Астра ТВ Нет. 

АСТРА ЕООД 

(ЕИК: 

120500551) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

Договор № 

BG06RDNP001-

19.689-0007-C01 

от 03.12.2024 

година 

 

75 % от 

 146 680,00 

 или  

110 010,00 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0008 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 17:06 

Закупуване на мини 

багер 

МЕТЕО 

КОНТРОЛ 

ЕООД (ЕИК: 

203282756) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

75 % от 

 135 000,00 

 или  

101 250,00 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0009 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 17:08 

Закупуване на 

комбиниран Багер – 

Товарач 

Еко Машини 

ЕООД (ЕИК: 

207728017) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

75 % от 

 145 000,00 

 или  

109 125,00 

лв заявена 

субсидия 

 

       

П2. Разнообразяване на туристическото  предлагане. 

Основни  нужди в областта на туризма са: 

• удължаване на престоя на туристите;  

• създаване на нови туристически продукти; 

• увеличаване на доходите на заетите в туризма; 

• подобряване на достъпа до туристически обекти; 

• изграждане/експониране на нови туристически  обекти и допълнителни атракции; 

• подобряване на маркетинга и разпознаваемостта на територията;  

• реновиране/рехабилитиране на  местата за настаняване и хранене. 
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• валоризиране на местните културни активи за целите на туристическото предлагане. 

 За съжаление, този приоритет е невъзможно да бъде изпълнен чрез СВОМР след подписаното 

допълнително споразумение  за промяна на интензитета на подпомагане на проекти за дейности, 

свързани с развитие на  туризъм. 

Към Приоритет 2 и Специфична Цел 6 ”Валоризиране на нематериалното и материалното 

културно наследство за целите на туристическото предлагане” и Специфична Цел 10 

„Разширяване на инфраструктурата за туризъм и отдих за публично ползване” отговарят мярка 

7.6 и мярка 7.5. 

 За разширяване на туристическото предлагане принос  има подмярка 7.6 „Проучвания и 

инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване на културното и природното наследство на 

селата”. 

Имаме  два проекта – на община Лъки „Погледни в миналото, запази за бъдещето” и на 

община Чепеларе „Да съхраним традициите в община Чепеларе”, които са изпълнени. 

        

   По подмярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа    

инфраструктура ”има един изпълнен проект в община Баните.През 2023 е подписан 

административен договор. 

   През 2024 година дейностите са изпълнени и е подадено искане за окончателно плащане по 

проект на община Баните „Изграждане на Атрактивен маршрут за пешеходен и велосипеден 

туризъм – алея от с.Баните до язовирната стена на МВЕЦ Баните“ –II-ри етап, подобект: Участък 

от км.0+568,58 до км.0+840“. 

 

       П3. Опазване на природното наследство на територията. 

Нужди свързани с изграждане на инфраструктура за опазване на горските ресурси: 

• осигуряване на по - добър достъп за пожарогасене в отдалечени от населените места 

територии; 

• планиране на лесоустройствени мероприятия в частни и кооперативни гори; 

       Освен това трябва да се подобри конкурентността на фирмите работещи в горите и 

преработвателите на горски продукти. Ще бъдат модернизирани производствата, ще се увеличи 

заетостта. 

Към Приоритет 3 и Специфична Цел 3 ”Подобряване конкурентността на фирмите работещи в 

горите и преработване на горски продукти” и Специфична Цел 7 „Превенция на горски пожари” 

отговарят подмярка 8.3 и подмярка 8.6 

Постигането на тази цел ще бъде реализирано с подмярка 8.6„Инвестиции в технологии за 

лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти”. 

        През 2024 продължава изпълнението на проект „Ремонт и оборудване на сграда за нуждите 

на  ПК "Победа" на бенефициент ПОТРЕБИТЕЛНА КООПЕРАЦИЯ "ПОБЕДА" - гр. ЛЪКИ с 

подписан договор през 2023 година.  

През 2024 г. са подадени две искания за промяна на договора. Има подписан един Анекс. 

През 2024 г. имаше един прием и един одобрен проект от КППП на МИГ „Преспа”. 
Подмярка 8.6 

Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на 

горски продукти 

Прием:09.07-

12.09.2024 

BG06RDNP001-

19.543-0003 

дата и час на 

регистрация :  

12.09.2024 00:19 

Доставка и монтаж 

на линия за 

производство на 

пелети. 

Кооперация 

ГОРОВЛАДЕЛСКА 

И 

ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ЧИЛ ТЕПЕ - 97" 

Оценка от 

КППП 

Протокол от 

21.10.2024г.  

Етап на 

разглеждане от 

ДФ 

Земеделие!!! 

50 % от  

308 267,00 

лв  

или   

154 133,50 

лв 

заявена 

субсидия 

 

Подмярка 8.3 „Предотвратяване на щети по горите от горски пожари, природни 

бедствия и катастрофични събития”.  
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       По мярката беше отворена процедура за прием на проекти с № BG06RDNP001-19.366.  Има 

подаден един проект „Интегрирана система за ранно известяване на горски пожари с 

автоматична наблюдателна станция.”  

През 2023 г. проекта е изпълнен и е подадена заявка за плащане.  

През 2024 г. е изплатена финансовата субсидия на бенефициента. 

 
Подмярка 8.3 

Предотвратяване на щети 

по горите от горски 

пожари, природни 

бедствия и катастрофични 

събития 

Прием:12.08 -20.01.2021 

Интегрирана система за 

ранно известяване на 

горски пожари с 

автоматична наблюдателна 

станция 

Кооперация 

ГОРОВЛАДЕЛСКА 

И 

ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ЧИЛ ТЕПЕ - 97" 

Договор № 

BG06RDNP001-

19.366-0001-

C01 от 

04.01.2022 

година 

100 %  

Одобрена  

субсидия или 

117 348,41 

 От 

ДФ“Земеделие“ 

 

ИЗПЪЛНЕН 

 

       

П4. Доизграждане на публичната инфраструктура. 

  Нужди на населението и бизнеса на територията: 

• подобряване на качеството на питейната вода в някои малки населени места; 

• благоустрояване на зони за отдих и публично туристическо ползване;  

• изграждане на базисна инфраструктура за достъп за хора с увреждания и възрастни хора; 

• подобряване състоянието на тротоари и на уличното осветление. 

Към Приоритет 4 и Специфична Цел 9 „Подобряване облика на населените места с 

туристически потенциал” и СЦ 10”Разширяване на инфраструктурата за туризъм и отдих за 

публично ползване” отговарят подмярка 7.2 и подмярка 7.5 

      През отчетния период се изпълнява петият проект по подмярка 7.2 към СВОМР на МИГ 

„Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе“. Административният договор е подписан на 

29.08.2023 година.  

       През 2024 година дейностите са изпълнени и е подадено искане за окончателно плащане по 

проект на община Баните „Изграждане на Атрактивен маршрут за пешеходен и велосипеден 

туризъм – алея от с.Баните до язовирната стена на МВЕЦ Баните“ –II-ри етап, подобект: Участък 

от км.0+568,58 до км.0+840“ по подмярка 7.5. 

 

МИГ „Преспа” ще изпълни в голяма степен заложените цели и приоритети в СВОМР. Същото се 

отнася и за специфичните цели, с изключение на  СЦ5 и СЦ8, които се отнасят до изграждане и 

модернизация на базата за настаняване и заведения за хранене и увеличаване на 

привлекателността на гората за отдих и почивка. 

5. Описание на изпълнението на СВОМР през отчетния период; 

5.1.Прилагане на процедура за подбор на проекти към стратегия за ВОМР на МИГ; 

Изпълнение на срокове от индикативния график за приемите по съответните мерки от 

СВОМР/ индикативната годишна работна програма; 

          Индикативният график, който бе разгледан и одобрен на заседание на УС, проведено на 

19.09.2023 е публикуван на сайта на МИГ “Преспа“ за обявяване на прием по мерки от 

Стратегията за ВОМР през 2024   година. Индикативният график е актуализиран на 03.06.2024г. 

   

 Действия по информиране и подпомагане подготовката на проекти на 

потенциалните кандидати; 

 На 04.11.2024 година Сдружение с нестопанска цел МИГ „Преспа-общини Баните, Лъки и 

Чепеларе”,  и фирма „МУЛТИ ЛЕВЪЛ КОНСУЛТИНГ“ ЕООД   Подписаха договор за услуга с 
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предмет „Обучения и информационни срещи за местни лидери и за уязвими групи и 

застрашени от бедност целеви групи, включително роми, свързани с подготовка, 

изпълнение и отчитане на проекти и други, свързани с популяризиране на стратегията за 

ВОМР и прилагане на подхода“ 

➢ Еднодневно обучение  за местни лидери и за уязвими групи и застрашени от бедност 

целеви групи, включително роми – по едно обучение за всяка една от общините. 

Тема на обучението беше „Електронно управление и отчитане  в ИСУН 2020 на одобрени и 

договорирани проекти по мерки към СВОМР на МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе“.  

На участниците в обучението бяха раздадени материали, поставени в папка, съдържащи 

разпечатани слайдове от презентациите с предоставено място за водене на бележки и химикал. 

Бяха предоставени и информационни брошури от МИГ ”Преспа”. 

По време на обучението бяха представени презентации чрез използването на мултимедия и бяха 

проведени дискусии. 

 В проведената дискусия основни теми бяха: какви проверки се извършват след подаване 

на проектното предложение, за често допусканите грешки, проверки, които се извършват преди и 

след подаването на заявка за плащане, етапите на обработка на заявките, оторизация на 

плащането, какви са основанията за намаляване на размера на финансовата помощ, основанията 

за санкции след изплащане на помощта. Разгледани бяха етапите на обработка на молба за 

сключване на анекс към административния договор. 

 Основен интерес за присъстващите представляваше какви са размерите на финансовите 

санкции и кога се налагат, как да не се допуснат грешки, водещи до намаляване на финансовата 

помощ. 

 

- Действия от обявяване на покани за прием на заявления от потенциални получатели на 

финансова помощ до сключване на договор 

 

През отчетния период са приети следните проектни предложения по подмярката: 

 
Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0005 

дата и час на 

регистрация :  

05.03.2024 14:28 

Закупуване на 

строителна техника 

КРЕАТИВ 

БИЛД 78 

ЕООД (ЕИК: 

207675721) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

66,07% от 

 166 500,00 

 или  

110 006,55 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0006 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 15:06 

Създаване на 

"Център за здраве и 

красота" 

АДЕА 

ЦЕНТЪР 

ЕООД (ЕИК: 

202415538) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

75 % от 

 146 050,00 

 или  

109 537,50 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0007 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 16:39 

Внедряване на 

технология, за 

подобряване 

качеството на 

предоставяните 

интернет и 

телевизионни услуги 

от Астра ТВ Нет. 

АСТРА ЕООД 

(ЕИК: 

120500551) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

Договор № 

BG06RDNP001-

19.689-0007-C01 

от 03.12.2024 

година 

 

75 % от 

 146 680,00 

 или  

110 010,00 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

BG06RDNP001-

19.689-0008 

дата и час на 

Закупуване на мини 

багер 

МЕТЕО 

КОНТРОЛ 

ЕООД (ЕИК: 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

75 % от 

 135 000,00 

 или  
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неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

регистрация :  

11.03.2024 17:06 

203282756) РЕЗЕРВА 101 250,00 

лв заявена 

субсидия 

Подмярка 6.4.1 

„Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности“-

Прием:30.01.2024-

11.03.2024година 

BG06RDNP001-

19.689-0009 

дата и час на 

регистрация :  

11.03.2024 17:08 

Закупуване на 

комбиниран Багер – 

Товарач 

Еко Машини 

ЕООД (ЕИК: 

207728017) 

Оценка от КППП 

Протокол от 

29.04.2024г.  

РЕЗЕРВА 

75 % от 

 145 000,00 

 или  

109 125,00 

лв заявена 

субсидия 

 

 

През 2024 г. имаше един прием и един одобрен проект от КППП на МИГ „Преспа” и по подмярка 

8.6 Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на 

горски продукти 

. 
Подмярка 8.6 

Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на 

горски продукти 

Прием:09.07-

12.09.2024 

BG06RDNP001-

19.543-0003 

дата и час на 

регистрация :  

12.09.2024 00:19 

Доставка и монтаж 

на линия за 

производство на 

пелети. 

Кооперация 

ГОРОВЛАДЕЛСКА 

И 

ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ЧИЛ ТЕПЕ - 97" 

Оценка от 

КППП 

Протокол от 

21.10.2024г.  

Етап на 

разглеждане от 

ДФ 

Земеделие!!! 

50 % от  

308 267,00 

лв  

или   

154 133,50 

лв 

заявена 

субсидия 

 

 

 

През периода от 01.01.2024 – 31.12.2024 г. са подписани четири административни договора за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмата за развитие на селските райони за 

периода 2014- 2020 г., съфинансирана от европейския земеделски фонд за развитие на селските 

райони по Процедура чрез подбор на проектни предложения по подмярка 19.2 „Прилагане на 

операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие” на мярка 19 „Водено 

от общностите местно развитие” към стратегията за водено от общностите местно развитие на 

МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе. 

 

По мярка 6.4.1 Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности: 

На 24.01.2024 година е подписан административен договор BG06RDNP001-19.689-0003-C02 на 

бенефициент СОФИЯНА ЕООД, (ЕИК: 204476924) с наименование: Закупуване на технологично 

оборудване и изграждане на фотоволтаична инсталация за собствени нужди 

Общо финансиране: 127 470,00лв   БФП: 95 602,50лв 

       Кандидатът "СОФИЯНА" ЕООД започва производството на хляб през 2017 г., 

експериментира с производството на различни видове хляб от висококачествена суровина, 

благодарение на което се доказва на пазара с два вида хляб–бял и черен. Производствената база 

в гр. Смолян става тясна за нарасналото потребление, поради което София Делиева започва 

проучване за наемане на помещения за разширяване и разнообразяване на производството на 

фирмата.. Намира подходяща сграда в гр. Чепеларе - от години не работещия хлебозавод и 

решава да кандидатства с проект за закупуване на ново технологично оборудване за 

производство на хляб и хлебни изделия. Сградата е проектирана, построен и е функционирал 

като хлебозавод - със същите дейности, поради което не се налага смяна на предназначението 

на сградата. Намира се на удобно от гледна точка на комуникационни и транспортни връзки 
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място – в близост до Пампорово, Смолян, Асеновград и Пловдив, поради което разширяването 

на пазарите няма да представлява трудност за кандидата. По проект се предвижда: 

•Доставка, монтаж и пускане в експлоатация на фотоволтаична инсталация за собствени 

нужди; •Доставка, монтаж и пускане в експлоатация на технологично оборудване за 

производство и пакетиране на хлебни изделия. След реализацията на настоящия проект ще се 

създадат 4,5 нови работни места, предимно млади хора и не само ще се възстанови 

производствената дейност на хлебозавода, но и ще се разнообрази асортимента на 

произвежданата продукциа, което ще доведе до стимулиране на предприемачеството и 

развитието на икономиката на територията на МИГ „Преспа” общините Баните, Лъки и 

Чепеларе. 

             Целите на проектното предложение са: 1. Насърчаване на устойчивата и 

качествената заетост и подкрепа за мобилността на работната сила; 2. Повишаване на 

конкурентоспособността на местните икономики и възможности за създаване на местен 

бизнес, включително чрез диверсификация, алтернативни дейности и устойчиво производство 

на аквакултури; 

 

На 12.04.2024г. е подписан и административния договор BG06RDNP001-19.689-0002-C01 на 

бенефициент  ЕЛИТ ПЕПЕЛАНОВИ ООД с наименование на проектното предложение" 

Закупуване на оборудване и техника за архитектурно студио в град Чепеларе “. 

      Общият размер на одобрените разходи са 120 365,00 лв и одобрената субсидия по проекта е в 

размер на 50 % от одобрените разходи или 60 182,00 лв без вкл. ДДС. 

        Настоящото проектното предложение е за стартиране дейността на архитектурно 

бюро чрез закупуване на необходимото оборудване и техника за архитектурно студио в град 

Чепеларе, област Смолян. Предвижда се и назначаване на квалифициран персонал. 

Реалистичното планиране на целия процес, обосноваността на вложените средства и 

балансираното разпределение на дейностите във времето ще гарантират успешно изпълнение 

на проекта и ще допринесат до ефикасност и ефективност. 

         Целта на проекта е развитие и стимулиране на предприемачество и устойчив бизнес   

 

На 12.07.2024 година е подписан и административния договор BG06RDNP001-19.689-0004-C01 

на бенефициент  ЕТ Борострой - Камен Колачев с наименование на проектното предложение " 

Закупуване на геодезическа роботизирана тотална станция “ 

      Общият размер на одобрените разходи са 40 966,80 лв и одобрената субсидия по проекта е в 

размер на 50 % от одобрените разходи или 19 500,00 лв без вкл. ДДС. 

       Проектното предложение предвижда закупуване на 1 брой геодезическа роботизирана 

тотална станция, с която инвеститорът ще предоставя услуги в сферата на геодезията. 

Предвидената за закупуване геодезическата роботизирана тотална станция отговаря и на най-

високите критерии за изцяло автоматизиран процес на работа. С реализацията на проекта, 

инвеститорът ще постигне повишаване конкурентоспособността на предприятието, чрез 

предоставяне на висококачествени услуги. 

 

      На 03.12.2024 година е подписан и административния договор BG06RDNP001-19.689-0007-

C01 на бенефициент  „АСТРА ЕООД“ с наименование на проектното предложение 

"Внедряване на технология, за подобряване качеството на предоставяните интернет и 

телевизионни услуги от Астра ТВ Нет. “ 
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      Общият размер на одобрените разходи са 146 680,00 лв и одобрената субсидия по проекта е в 

размер на 75 % от одобрените разходи или 110 010,00 лв без вкл. ДДС. 

            Кандидатът успешно ИЗПЪЛНИ проект "Обновяване на съществуващата хибридна 

влакнесто-оптична и коаксиална разпределителна система за пренос на данни, радио и 

телевизионни и мултимедийни интерактивни сигнали, чрез доставка и монтаж на иновативна 

оптична ПОН мрежа от ново поколение в гр. Чепеларе", финансиран по договор за БФП № 

BG06RDNP001-19.206-0001-C01. В отговор на нарастващите нужди на населението за 

осигуряване на високоскоростен и надежден интернет и цифрова телевизия до клиентите на 

АСТРА ЕООД, чиито брой се увеличи, поради което трафикът на консумирания сигнал нарасна 

драстично, капацитетът на съществуващите антени стана недостатъчен за нарастващото 

потреблениеОсвен това, трафикът се увеличава дори и без нарастване на броя на абонатите, 

тъй като нараства броят на заявените нови TV канали и нарастващото потребление на 

интернет достъпността. По проекта се предвижда доставка и монтаж на АНТЕНИ и 

АПАРАТУРА за увеличаване на капацитета на трафика на TV и интернет сигнала. 

 

5.2.Поддържане на деловодна система и архив от МИГ; 

  За изпълнение на Стратегията МИГ поддържа архив, от който могат да се проследят всички 

актове на: 

• Управителния съвет и Общото събрание,  

• Годишни доклади подавани до УО на ПРСР и ЦРЮЛНЦ,  

• Регистър на входящата и изходяща поща,  

• Регистър на командировъчни заповеди, 

• Регистър на издадени заповеди и др. 

• Регистър с проектните предложения по СВОМР 

• Регистър на сключените договори и др. 

5.3.Действия по информиране и публичност от страна на МИГ, включително поддържане 

на електронната страница на МИГ; 

1.Поддръжка на интернет страница: 

За поддръжка на сайта на МИГ “Преспа“ бе сключен договор с „ИТВ“ООД на 01.11.2016 г. и 

допълнително споразумение от 30.09.2023 г. На страницата на МИГ “Преспа“ своевременно се 

публикува информация за хода на изпълнение на дейностите свързани със стратегията за ВОМР на 

МИГ „Преспа“. 

Публикуват се покани за провеждане на Общо събрание 

Публикуват се всички решения и протоколи от заседанията на ОС и УС 

Актуален списък на членовете на ОС и УС след направени промени 

Публикуван е регистър  с проектите, подадени по СВОМР 

На страницата са публикувани обявите за прием на проектни предложения, условията за 

кандидатстване и условията за изпълнение на проектни предложения и необходимите документи 

към тях, критериите за оценка на проектите. 

- Публикувани са годишните доклади по мярка 19.2 и мярка 19.4. 

 - СНЦ „МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе“ публикува на страницата си ИГРП за 

прием на проекти 

- Информация за сключените административни договори с одобрените кандидати по проекти 

- Информация за изпълнените проекти на бенефициенти 
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- Публикува се информация за сключени допълнителни споразумения за изменение на СВОМР, 

както и обществени обсъждания за исканите промени. 

- Публикува се график за предстоящи информационни срещи и обучения 

 

2.Публикации и излъчване в медиите 

За  периода на отчета през 2024 са публикувани следните обяви: 

• В сайта на вестник „Отзвук“ на 03.01.2024 е публикувана обява за  трети прием на 

проектни предложения по мярка 6.4.1 

• Във вестник „Родопи“ от 05. Май 2024 е публикувана обява за трети прием на проектни 

предложения по мярка 6.4.1 

• Във вестник „Отзвук“ на 10.07.2024 е публикувана обява за ПЕТИ прием на проектни 

предложения по мярка 8.6 

• Във вестник „Отзвук“ на 14.08.2024 е публикувана обява за удължаване на  ПЕТИ прием 

на проектни предложения по мярка 8.6 

 

Изготвен е и  мониторинг и оценка на стратегията за Водено от общностите местно 

развитие за периода 01.01.2024-31.12.2024 година по договор с МУЛТИ ЛЕВЪЛ КОНСУЛТИНГ 

ЕООД от 04.11.2024 г. 
 

     В изпълнение на договора за услуга, изпълнителят извърши преглед и проучване на 

изпълнените дейности от страна на МИГ  и постигнатите резултати при изпълнението на СВОМР 

за периода от 01.01.2024 г.  на изпълнение на Стратегията за ВОМР до 31.12.2024 г. 

В резултат на горното е изготвен доклад с резултатите от извършения мониторинг и оценка 

на дейността на Сдружението. 

Докладът с изработеното е представен: на магнитен носител – CD/DVD - 1 брой и на хартиен 

носител в оригинал – 1 брой. 

 

3. Рекламни материали 

 

МИГ „Преспа” изпълни договора си с  БТЛ ПРОМО ЕООД, със седалище и адрес на 

управление гр. Пловдив, обл. Пловдив за изработка на рекламни материали: 

 

Отпечатване на многолистов календар. Цветен печат- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност 

и публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

Изработване на настолен календар- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на 

ПРСР 2014-2020 г. 

Рекламен тефтер с химикалка с едноцветен печат 

Хартиена торбичка с дръжки. Цветен печат - с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и 

публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

Информационен бюлетин/брошура за дейността на МИГ през изминалата година. Предпечатна подготовка и 

отпечатване- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

Разходи за изработване на рекламни материали, свързани с популяризиране дейността на МИГ-Топки-

футболна/волейболна 

Шапки: Материал-памук, цвят-бял с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на 

ПРСР 2014-2020 г. 

Разходи за изработване на рекламни материали, свързани с популяризиране дейността на МИГ - термоси 

Флашки USB, 16 gb 
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По отношение на заложените за изпълнение дейности по промотиране на територията на 

МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе чрез продукти от територията на МИГ, 

разпространени на  територията на МИГ, Букети  сушен чай от билки , разпространени на 

територията на МИГ и Изворна вода от района на МИГ, бутилирана  на територията на МИГ с 

различен аромат на органични масла бяха подписани договори с местни производители на 

продуктите. 

Материалите са изработени и ще бъдат използвани като рекламни при информационните срещи 

на Сдружението със заинтересовани лица, относно кандидатстване и отчитане на проектни 

предложения по СВОМР, както и при среща с други МИГ. 

5.4. Действия на МИГ по осъществяване мониторинг на изпълнението на договорите с 

получателите на финансова помощ и тяхното методическо подпомагане, включително 

посещения на място от представители на МИГ; 

Мониторингът се осъществява най-вече в ИСУН. Направени са и посещения на място по време 

на изпълнението, както и след завършване на проектите. 

През изминалия период са осъществени посещения на място при изпълнение на проекти: 

1.Проект „Закупуване на оборудване за съществуващ пункт за годишни технически прегледи, 

изграждане на площадка и монтиране на контейнер за мобилен офис в село Баните, област 

Смолян“. Бенефициент ВАЛТЕМ-КОМЕРС ЕООД, ЕИК 120068547. Договор № BG06RDNP001-

19.206-0006-C01 от 10.03.2023г. Проектът е изпълнен.  

2.Проект „Разнообразяване услугите на СТМ  "Труд и безопасност" ЕООД. Договор  

№ BG06RDNP001-19.206-0008-C01 от 02.03.2022 година. Проектът е изпълнен. 

3.Проект „Интегрирана система за ранно известяване на горски пожари с автоматична 

наблюдателна станция "на бенефициент ГПК „Чил Тепе – 97” с административен договор 

Договор № BG06RDNP001-19.366-0001-C01 от 04.01.2022 година. Проектът е изпълнен. 

4. "Обновяване на съществуваща хибридна влакнесто-оптична и коаксиална разпределителна 

система за пренос на данни, радио и телевизионни и мултимедийни интерактивни сигнали, чрез    

доставка и монтаж на  иновативна оптична ПОН мрежа от ново поколение  в гр. Чепеларе.“ 

АСТРА ЕООД, ЕИК 120500551. Договор № BG06RDNP001-19.206-0001-C01 от 17.02.2023г. 

Проекта се изпълнява. 

5.Проект  „Доставка и монтаж на технологично оборудване за производство на хляб и хлебни 

изделия“. Бенефициент  "СОФИЯНА" ЕООД. Договор № BG06RDNP001-19.689-0001-C01 от 

25.10.2023 година. Проектът се изпълнява. 

6. Проект „Реконструкция на ул. "Васил Левски" в село Хвойна“. Бенефициент - община 

Чепеларе. Договор № BG06RDNP001-19.546-0001-C01 от 29.08.2023 година. Проектът се 

изпълнява. 

           При всички проведени проверки на място беше установен етапа на изпълнение на 

дейностите и спазване условията по договора. 

5.5. Възникнали трудности и предприетите действия за преодоляването им. 

Възникналите трудности при осъществяването на операции в рамките на изпълнението на 

СВОМР на МИГ „Преспа” е забавяне на сроковете за разглеждане и одобрение на процедурите за 

прием на проектни предложения от страна на ДФЗ. За отчетния период можем да кажем, че се 

наблюдава една ритмичност в разглеждането и одобрение на процедурите на МИГ и приетите 

проектни предложения по тях. 

        На фона на динамичната обстановка в последните години някои от бенефициентите се 

отказват от изпълнение на подадените си проектни предложения. Но това към този момент не 

крие опасност от неизпълнение на заложените индикатори към СВОМР. 
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 6. Прилагане на иновативните характеристики на СВОМР 

  В Стратегията за ВОМР  се  набляга на  следните иновативни характеристики: 

 -  Стратегията по нов начин да насърчи местното икономическо развитие, фокусирайки всички 

интервенции в посока на бизнеса на територията.  

-  Ресурса за публична инфраструктура е сравнително нисък, като той е насочен към такава, която 

да подкрепи главно туристическото предлагане и отчасти уязвимите групи на територията.     

  - Културно – историческото и природното наследство на територията ще бъде използвано за 

целите на разширяване на туристическото предлагане, посредством експонирането им и 

подходящо/щадящо социализиране. Това стана и чрез прилагането на мярка 7.6. съгласно 

условията и възможностите на Регламент на ЕС №1305. Приети и одобрени са две проектни 

предложения – на община Лъки „Погледни в миналото, запази за бъдещето” и на община 

Чепеларе „Да съхраним традициите в община Чепеларе.  Наименованието на одобрения проект е 

„Да съхраним традициите в Община Чепеларе“.  

- Иновативния характер на стратегията се допълва от разписаните критерии за подбор на 

проекти. Дава се преимущество на проектите внедряващи иновации, подобряване на 

ефективността и въвеждането на нови практики и технологии. 

 

7. Управление на Местната инициативна група(ако е приложимо); 

1. Промяна на изпълнителния директор на МИГ (ако е приложимо); 

          Няма промени за отчетния период. 

2. Промяна на експерт по прилагане на стратегията за ВОМР (ако е приложимо); 

    Няма промени за отчетния период. 

3.Промяна на счетоводител на МИГ (ако е приложимо); 

Няма промени за отчетния период. 

4. Промяна на други служители на МИГ(ако е приложимо); 

             Не е приложимо. 

5.Промяна в състава на колективния върховен орган на МИГ (ако е приложимо); 

           Не е приложимо. 

 

   6.Промяна в състава на колективния управителен орган на МИГ; 

 

       На  10.06.2024 г. в гр. “Чепеларе се проведе Общо събрание (ОС) на сдружение ‘‘Местна 

инициативна група ‘‘Преспа‘‘ – общини Баните, Лъки, Чепеларе‘‘ са избрани членовете на 

Управителния съвет  и нов председател на УС: 

1/ Община Чепеларе, член на УС, представлявана от Велика Симеонова Кузмова; 

2/ Община Лъки – представлявана от Ваня Кирилова Куцева – член на УС; 

3/ Община Баните, представлявана от Павлин Миленов Белчев – член на УС ; 

4/ Екатерина Тодорова Янкова –член на УС; 

5/ „ИВА 67 “ЕООД, представлявано от  Васил Николов Качаков – член на УС; 

6/ Лиляна Христова Панайотова- член на УС; 

7/ ЕТ „Кирил Колачев“- представляван от Кирил Асенов Колачев член на УС ; 

 

          На свое заседание на 10.06.2024 година, Управителният съвет избра за  Председател на УС- 

госпожа Ваня Кирилова Куцева, представляваща община Лъки. 

    На 15.08.2024 година е получено писмо с изх.№ 19-19-2-01-17/12.08.2024 на МЗХ за 

одобрение на нов законен представител на Сдружението. 
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      7. Промяна на офиса на МИГ (ако е приложимо); 

Не е приложимо. 

 

8. Други въпроси свързани с управлението на МИГ (ако е приложимо); 

Не е приложимо. 

 

8. Промяна на споразумение за изпълнение на СВОМР с допълнително споразумение (ако е 

приложимо); 

      На 01.07.2024 година е подписано Допълнително споразумение към Споразумение № РД 50-

144/21.10.2016 година, с което се увеличава бюджета по подмярка 19.4 „Текущи разходи и 

популяризиране на стратегия за ВОМР“ на МИГ”Преспа – общини Баните, Лъки и Чепеларе“ и е 

удължен срокът за изпълнение на административните договори по мярка 19.2 „Прилагане на 

операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие” на СНЦ МИГ 

„Преспа”.  

 

9. Проведени посещения на място от страна на представители на УО на програми или ДФЗ 

и изпълнение от МИГ на направени препоръки в рамките на посещенията (ако е 

приложимо); 

Представители на ДФЗ гр. Кърджали направиха проверка на място на закупен актив – 

компютър за нуждите на офис на МИГ в гр. Чепеларе. 

 10. Индикатори 

Попълнени таблици 1, 2, 9 и 10 от приложението. 

 Добавени са таблици с допълнителни/специфични индикатори от СВОМР на МИГ. 

 

ИНДИКАТОРИ ЗА ЦЯЛОСТНОТО ПРИЛАГАНЕ НА СВОМР 

Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на СВОМР 

За отчетния период-по приети 

заявления и одобрени от 

МИГ 

Брой проекти, финансирани по 

СВОМР 

Брой 20 4 договорирани+ 5 одобрени от 

МИГ/четири резерви от 

одобрените/ 

Общ обем на инвестициите 

(публичен принос) 

хил. лв. 2 754 825 869 347,30 /субсидия от 

договорирани и одобрени от МИГ/ 

Подкрепени проекти за 

интегриран туризъм 

Брой 2 0 

Публични проекти реализирани 

извън общинските центрове 

Брой 2 2 

Брой проекти на частни 

бенефициенти 

Брой 10 6 

Създадени работни места брой  20 18,5 по подадени проекти 

Население от територията, което Брой 9500 Над 9 500 
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се ползва от подобрени услуги 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 6.4. ОТ СВОМР 

Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период-по одобрени от 

ДФЗ заявления и одобрени от МИГ 

Проекти, финансирани 

по мярката  

брой 6 4 договорирани+4 одобрени от МИГ 

3 изплатени 

Общ обем на 

инвестициите (публичен 

принос) 

хил. лв. 928 860 715 213,80 /субсидия от договорирани+ 

одобрени от МИГ/ 

346290,40-изплатена субсидия 

Създадени нови 

производства, услуги, 

дейности на територията 

брой 3 4 

Създадени работни места брой 12 9  по договорирани +8 по одобрени от 

МИГ 

 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 7.2 ОТ СВОМР 

Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период-по приети  и 

одобрени от МИГ  и ДФЗ заявления  

Проекти, финансирани 

по мярката  

брой 5 1 изпълняващ се 

Общ обем на 

инвестициите 

хил. лв. 986,00 245496,30 

Проекти реализирани 

извън общинските 

центрове 

брой 2 

 

1 

Население на 

територията на МИГ, 

което се ползва от 

подобрените услуги 

брой 9500 6600 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 7.5 ОТ СМР 

Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период-изпълнен и 

отчетен проект 

Проекти, финансирани 

по мярката  

брой 2 1изпълнен 

Общ обем на 

инвестициите 

хил. лв. 419,0 365 605,90/ подадено искане за плащане/ 

Подпомогнатите нови 

туристически дейности 

брой 2 1 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 7.6 ОТ СМР 

№ Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период-по 

заявления одобрени от МИГ и 

от ДФ Земеделие 
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1 Брой проекти, 

финансирани по мярката  

Брой 2 0 

2 Общ обем на 

инвестициите 

хил. лв. 48.9 0 

3 Проекти реализирани от 

НПО 

брой 1 0 

4 Проекти съхраняващи 

културно наследство  

брой 2 0 

 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 8.3. ОТ СМР 

№ Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период- изпълнен 

и отчетен проект 

1 Проекти, финансирани 

по мярката  

брой 2 1 изпълнен 

2 Общ обем на 

инвестициите 

хил. лв.  117.4 1 изплатен-116348,40 

3 Осигурена превенция на 

гори от горски пожари 

Ха 600 Над 600 

 

 

ИНДИКАТОРИ ПО МЯРКА 8.6 ОТ СМР 

Индикатор  Мерна 

единица  

Цел до края 

на 

стратегията  

За отчетния период-по одобрени 

заявления от МИГ 

Брой проекти, 

финансирани по мярката  

Брой 3 1 приет и одобрен от МИГ 

1 изпълнен  

Общ обем на 

инвестициите (публичен 

принос) 

хил. лв. 255,0 154 133,50 поискана субсидия 

и 1 с искане за плащане 

Създадени работни места брой 8 5,5 бр. по ПП 

 

 

11. Научени уроци от страна на МИГ, примери за добри практики (ако е приложимо); 

МИГ „Преспа” поддържа връзки с други МИГ-ве изпълняващи СВОМР. Целта е споделяне на 

опит и добри практики, като възможност за участие във вътрешнотериториални проекти и за по-

качествено изпълнение на Стратегията. На срещите се споделят и различните затруднения и 

начини, по които са били решени. 

През 2024 г. МИГ „Преспа“ в партньорство с МИГ „Ардино-Джебел“ изпълни  проект 

№BG06RDNP001-19.607-0011 ”Мост на културното наследство на МИГ Преспа-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе и МИГ Ардино - Джебел“ за вътрешнотериториално и 

транснационално сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за 

сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно 

развитие” от ПРСР 2014 - 2020г.“, по Административен договор №РД50-268/30.11.2023 г. 

 

През 2024 г. бе подписан Административен договор № РД50-44/17.07.2024 по проект „Магията 

на българската храна“  за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура № 

BG06RDNP001-19.607 за подбор на проекти за вътрешнотериториално и транснационално 
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сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество  на 

местни инициативни групи“  от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“  от ПРСР 

2014-2020г 

12. Опис на кореспонденцията с УО на програми и ДФЗ в хронологичен ред; 

 

Входяща поща на МИГ ”Преспа– общини Баните, Лъки и Чепеларе” 

 

Входящ № и 

дата 

Изходящ  № на 

подателя 

Относно  Подател  

1/08.01.2024 19-19-2-02-

17/19.12.2023 

Доп. информация по заявление по 

м.19.4 за 2024 г. 

МЗХ 

2/08.01.2024 01-6300/6/03.01.2024 Одобрена процедура по м. 6.4.1 ДФЗ 

3/11.01.2024 01-

0800/17/08.01.2024 

Одобрено искане за аванс по м.7.5 ДФЗ 

4/12.01.2024 01-

6300/18/10.01.2024 

Допълнителна информация по 

процедура 19.689, мярка 6.4.1 

ДФЗ 

6/23.01.2024 01-

6300//60/18.01.2024 

Решение за изплащане на фин .помощ 

по заявка  

ДФЗ 

7/02.02.2024 10-66/24.01.2024 Относно възражение по отказ за 

финансиране на ПП 

МЗХ 

8/09.02.2024 19-19-2-01-

17/06.02.2024 

Одобрен годишен доклад по м.19.4 МЗХ 

10/22.03.2024 19-19-2-01-

17/22.03.2024 

Одобрен годишен доклад по м. 19.2 МЗХ 

11/01.04.2024 19-19-2-01-

17/26.03.2024 

Заповед за одобрен бюджет   

14/07.06.2024 01-

0800/474/31.05.2024 

Върната Запис на заповед на община 

Чепеларе 

ДФЗ 

15/07.06.2024 01-

0800/475/31.05.2024 

Върнат оригинал на запис на заповед – 

община Баните 

ДФЗ 

16/07.06.2024 01-

0800/476/31.05.2024 

Върнат оригинал на запис на заповед – 

община Лъки 

ДФЗ 

17/13.06.2024 01-

6300/491/11.06.2024 

Решение за изплащане на фин. помощ 

По заявка на МИГ  

ДФЗ 
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18/13.06.2024 01-

6300/490/11.06.2024 

Решение за изплащане на авансово 

плащане 

По заявка на МИГ 

ДФЗ 

19/17.06.2024 91-392/17.06.2024 Заповед за утвърждаване на нов 

финансов план на СВОМР 

МЗХ 

20/19.06.2024 15-276/28.05.2024 Указания осигурен допълнителен 

финансов ресурс по м.19.4 

МЗХ 

21/04.07.2024 91-443/02.07.2024 Допълнително споразумение №РД 50-

144/01.07.2024 

МЗХ 

23/17.07.2024 01-

6300//596/12.07.2024 

Заповед за одобрена процедура 19.689 ДФЗ 

24/18.07.2024 91-443/15.07.2024 Заповед за утвърждаване на нова 

стойност на разходите по м. 19.4 

МЗХ 

25/05.08.2024 01-

6300/637/02.08.2024 

Допълнителна информация по 

процедура 19.689-S4 

ДФЗ 

26/12.08.2024 01-

6400/40/08.08.2024 

Решение за изплатена фин .помощ на 

проект 19.366-001С01/04.01.2022 

ДФЗ 

27/15.08.2024 19-19-2-01-

17/12.08.2024 

Промяна на нов законен представител 

на МИГ „Преспа“ 

МЗХ 

28/05.09.2024 19-19-2-01-

17/28.08.2024 

Заповед за изменение на одобрени 

разходи по м.19.4 

МЗХ 

29/10.10.2024 19-19-2-01-

17/04.10.2024 

Допълнителна информация във връзка 

със заявление за одобряване на бюджет 

2025 г. 

МЗХ 

30/25.10.2024  Допълнителна информация по 

процедура 19.689-0007 

ДФЗ 

31/19.11.2024  Заповед за одобрена процедура 19.689-S4 ДФЗ 

 

 

 

 

 

 

 

Изходяща поща на МИГ" Преспа – общини Баните, Лъки и Чепеларе” 

 

Изходящ номер и 

дата 

Относно Получател 

2/16.01.2024 Допълнителна информация по заявление за бюджет 2024 

по м19.4 

МЗХ 
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3/15.01.2024 Представяне на допълнителна инф. и документи по 

процедура 19.689-S2 

ДФЗ - Хасково 

5/18.01.2024 Уведомление за приключена оценителна сесия по 

процедура 19.689-S3 

МЗХ, ДФЗ 

7/25.01.2024 Годишен доклад по м.19.4 МЗХ 

9/12.02.2024 Годишен доклад по м.19.2 МЗХ 

18/11.04.2024 Промяна в състава на персонала на МИГ „Преспа“ УО на ПРСР 

МЗХ и ДФЗ 

19/29.04.2024 Уведомление за приключена оценителна сесия по 

процедура 19.689-S4 

УО на ПРСР 

МЗХ, ДФЗ 

20/15.05.2024 Уведомление за провеждане на информационна 

конференция 

МЗХ 

ДФЗ 

21/31.05.2024 Одобрено искане за сключване на Анекс по АД № 

BG06RDNP001-19.546-0001-C01/29.08.2023  

ДФЗ 

26/22.07.2024 Заявление за промяна на одобрен бюджет по м.19.4 за 

2024 г. 

МЗХ 

ДФЗ 

27/31.07.2024 Уведомление за промяна на законния представител на 

МИГ „Преспа“ 

МЗХ 

 

28/31.07.2024 Уведомление за промяна на законния представител на 

МИГ „Преспа“ 

ДФЗ 

29/02.08.2024 Допълнение към заявлението за промяна на бюджет 

2024 

МЗХ 

31/15.08.2024 Представяне на допълнителна инф. и документи по 

процедура 19.689-S4 

ДФЗ 
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33/16.08.2024 Уведомление за провеждане на обучения МЗХ, ДФЗ 

34/03.09.2024 Определяне на наблюдатели по процедура 

BG06RDNP001-19.543 по м.8.6 

УО на ПРСР  

МЗХ 

 

35/25.09.2024 Заявление за Бюджет 2025 г. УО на ПРСР  

МЗХ 

 

36/08.10.2024 Допълнителни документи по заявка  

№ 21/19/4/0/00015/3/16/22.07.2024 

ДФЗ 

37/11.10.2024 Допълнение към заявлението за  бюджет 2025 

 г. 

УО на ПРСР  

МЗ 

 

 

 

Уведомление за приключена процедура по 

преразглеждане на оценителна сесия по процедура 

19.689-S4 

УО на ПРСР  

МЗ 

ДФЗ 

39/28.10.2024 Уведомление за приключена оценителна сесия по 

процедура BG06RDNP001-19.543-S4 

ДФЗ 

40/30.10.2024 Допълнителна информация и документи по процедура 

BG06RDNP001-19.689-0007 

ДФЗ  

41/26.11.2024 Уведомление за графика за провеждане на обучения МЗХ 

ДФЗ 
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13. Опис на приложенията: 

▪ Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на 

проектите 

▪ Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ 

инфраструктура, в резултат от изпълнението на проектите, финансирани от 

ЕЗФРСР.  

▪ Таблица 3: Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период 

и от сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР 

▪ Таблица 4: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове през отчетния период в 

лева 

▪ Таблица 5: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове от сключване на 

споразумение за финансиране в лева 

▪ Таблица 6: Брой заявления към СВОМР по приоритети от СВОМР 

▪ Таблица 7: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР в лева през 

отчетния период в лева 

▪ Таблица 8: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР от сключване на 

споразумение за финансиране в лева 

▪ Таблица 9: Изпълнение на СВОМР по приоритети на съюза за развитие на 

селските райони 

▪ Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки 

финансирани от ЕЗФРСР 

▪ Таблица 11: Брой проекти към СВОМР по типове кандидати/получатели и по 

фондове 

▪ Таблица 12: Изпълнение на СВОМР по типове кандидати/ получатели и по 

фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева 

▪ Таблица 13: Изпълнение на СВОМР по кандидати/ получатели през отчетния 

период в лева 

 

 

 

 

Дата 10.02.2025 год. 

 

 

Ваня Куцева 

 

Председател на УС на МИГ ”Преспа” 



27 

 

Приложения: 

 

Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите 

 

  
 
(излишните редове да се изтрият) 

 

1. Отчитат се данните само за новосъздадени работни места; 

2. Отчитат се данните за създаване на работни места, свързани с проекти след тяхното стартиране, например: ако проект е за създаване на фермерски магазин, не се включват 

данните за създадени работни места по време на подготвителната фаза/реконструкция/строеж (за консултанти, архитекти, строители и т.н). Отчитат се данните за 

създадените работни места след отваряне на магазина (управител, продавач и т.н.). Доброволната работа не се включва, но самоназначаването следва да бъде отчетено; 

3. За да се отчете едно работно място, продължителността на договора с наетото лице трябва да е най-малко една година. Когато е предвиден такъв за 6 месеца, работното 

място се отчита като 0,5 бр. 

 

 

 

 

 

 

 

Мъже Жени Мъже Жени Мъже Жени Мъже Жени

Работни места, разкрити в резултат от

подпомагане на проектите,

финансирани от: 20 16,5 2 30 10,5 0 0 9 3

ЕЗФРСР 20 16,5 2 30 10,5 0 0 9 3

ОПОС

ОПРЧР

ОПИК

ОПНОИР

ПМДР

Индикатор

Цел за 

периода 

2014 – 

2020 

според 

СВОМР

Планирани 

съгласно 

заявления за 

подпомагане, 

одобрени от МИГ 

за периода на 

доклада

Планирани 

съгласно 

заявления за 

подпомагане, 

одобрени от МИГ 

за периода от 

подписване на 

СВОМР

Постигнато за 

периода на 

годишния доклад 

(за изплатени 

проекти)

Постигнато за 

периода от 

подписване на 

СВОМР (за 

изплатени 

проекти)
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Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура, в резултат от изпълнението на проектите, финансирани от ЕЗФРСР.  

 

  

Индикатор

Брой съгласно 

СВОМР

Планиран 

брой съгласно 

заявления за 

подпомагане, 

одобрени от 

МИГ за 

периода на 

доклада

Планиран брой 

съгласно 

заявления за 

подпомагане, 

одобрени от 

МИГ за периода 

от подписване 

на СВОМР

Брой съгласно 

изплатени 

проекти за 

периода на 

доклада

Брой съгласно 

изплатени проекти за 

периода от подписване 

на СВОМР

1 2 3 4 5 6

Жители, които ще се ползват от 

подобрени ИТ 

услуги/инфраструктура; 4500 5372 872

Жители, които ще се ползват от 

подобрени 

услуги/инфраструктура, различни 

от тези, свързани с ИТ. 9500 25089 43968 1171 28897
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Таблица 3: Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период и от сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР 

 

 (излишните редове да се изтрият) 

 

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ 

Цел за 

периода 

2014 – 

2020  

Брой 

регистрирани 

заявления от 

кандидати за 

одобрение от 

МИГ 

Брой одобрени 

заявления от 

МИГ 

Брой внесени 

заявления от 

МИГ за 

одобрение от 

УО/ДФЗ 

Брой одобрени 

заявления от 

УО/ДФЗ 

Брой сключени 

договори с 

кандидати 

Процент 

на 

одобрение 

Брой договори 

с изплатена 

субсидия  

Процент 

на 

изплащане 

(брой) 

за отч. 
период 

от скл. на 
спораз. 

за отч. 
период  

от скл. 
на 

спораз. 

за отч. 
период  

от скл. 
на 

спораз. 

за отч. 
период 

от скл. 
на 

спораз. 

за отч. 
период  

от скл. на 
спораз. 

колона 12 

разделена на 

колона 2 

за отч. 
период  

от скл. 
на 

спораз. 
колона 15 

разделена 

на колона 

2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Мерки, финансирани от 

ПРСР 2014 - 2020 г. 

(ЕЗФРСР) 18 6 31 7 28 7 28 4 22 4 21 5,2 4 10 2,633333 

6.4.1.Инвестиции в подкрепа 

на неземеделски дейности 6 5 18 6 15 6 15 4 11 4 10 1,7 3 3 0,5 

7.2.Инвестиции в 

създаването, подобряването 

или разширяването на всички 

видове малка по мащаби 

инфраструктура 5 0 5 0 5 0 5 0 5 0 5 1,0 0 4 0,8 

7.5.Инвестиции за публично 

ползване в инфраструктура за 

отдих, туристическа 

инфраструктура 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 1,0 0 1 0,5 
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8.3.Предотвратяване на щети 

по горите от горски пожари, 

природни бедствия и 

катастрофични събития 2 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0,5 1 1 0,5 

8.6.Инвестиции в технологии 

за лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и търговията 

на горски продукти 3 1 5 1 5 1 5 0 3 0 3 1,0 0 1 0,333333 

………                               

Мерки, които не са част от 

ПРСР 2014 - 2020 г. , но са 

включени в Регламент (EC) 

№ 1305/2013 (финансирани 

от ЕЗФРСР) 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 1,0 0 2 1 

7.6.Проучвания и 

инвестиции, свързани с 

поддържане, възстановяване 

и подобряване на културното 

и природното наследство на 

селата 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 1,0 0 2 1 

Общо: 20 6 33 7 30 7 30 4 24 4 23 6,17 4 12 3,633333 
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Таблица 4: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове през отчетния период в лева 

 

МЕРКИ ПО 

ФОНДОВЕ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по 

заявления, 

подадени 

в МИГ 

Заявена 

субсидия 

по 

заявления, 

подадени 

в МИГ 

Интензитет 

на 

заявената 

помощ, % 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от МИГ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсидия 

към 

УО/ДФЗ 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от 

УО/ДФЗ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от 

УО/ДФЗ 

Изплатена 

субсидия 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Мерки, финансирани 

от ПРСР 2014 - 2020 г. 

(ЕЗФРСР) 1027672,4 694062,3   1068639,2 713562,25 1068639,2 713562,25 435481,8 285295 462638,8 

6.4.1.Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски дейности 719405,4 539928,8 75/50 760372,2 559428,75 760372,2 559428,75 435481,8 285295 346290,4 

7.2.Инвестиции в 

създаването, 

подобряването или 

разширяването на 

всички видове малка 

по мащаби 

инфраструктура 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 

7.5.Инвестиции за 

публично ползване в 

инфраструктура за 

отдих, туристическа 

инфраструктура 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 

8.3.Предотвратяване 

на щети по горите от 

горски пожари, 

природни бедствия и 

катастрофични 

събития 0 0 100 0 0 0 0 0 0 116348,4 
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8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 308267 154133,5 50 308267 154133,5 308267 154133,5 0 0 0 

………                     

Мерки, които не са 

част от ПРСР 2014 - 

2020 г. , но са 

включени в Регламент 

(EC) № 1305/2013 

(финансирани от 

ЕЗФРСР) 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 

7.6.Проучвания и 

инвестиции, свързани с 

поддържане, 

възстановяване и 

подобряване на 

културното и 

природното наследство 

на селата 0 0 100 0 0 0 0 0   0 

Общо: 1027672,4 694062,3 100 1068639,2 713562,25 1068639,2 713562,25 435481,8 285295 462638,8 
 (излишните редове да се изтрият) 
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Таблица 5: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева 

 

МЕРКИ ПО 

ФОНДОВЕ 

Одобрен 

бюджет на 

субсидията 

за целия 

период 

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ 

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ 

Одобрен 

общ размер 

на 

разходите 

по проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ 

Заявен общ 

размер на 

разходите 

по проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсидия 

към 

УО/ДФЗ 

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

УО/ДФЗ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ 

Сключени 

договори 

ОСТАТЪК Процент 

на 

одобрение 

Изплатена 

субсидия 

колона 2 

минус 

колона 11 

колона 11 

разделена 

на колона 

2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13,0 14 

Мерки, 

финансирани от 

ПРСР 2014 - 2020 г. 

(ЕЗФРСР) 2 705 925 6038561,58 4636861,50 5115623,64 3941604,41 5115623,64 ######### 3614007,46 2915113,93 ######### -209188,91 5,3 1296955,21 

6.4.1.Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности 928 860 3296789,85 2432635 2386067 1749593 2386067 1749593 1440231 1038857 1038857 -109 997 1,1 346290,35 

7.2.Инвестиции в 

създаването, 

подобряването или 

разширяването на 

всички видове 

малка по мащаби 

инфраструктура 985856,00 1130731,36 1130731,36 1118552,27 1118552,27 1118552,27 ######### 1044163 1044163 1044163 -58307,00 1,1 727941,77 

7.5.Инвестиции за 

публично ползване 

в инфраструктура за 

отдих, туристическа 

инфраструктура 418895,00 418601,50 418601,50 418565,50 418565,50 418565,50 418565,50 417226 417226 417226 1669,00 1,0 46502,18 
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8.3.Предотвратяване 

на щети по горите 

от горски пожари, 

природни бедствия 

и катастрофични 

събития 117350,00 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 117348,41 1,59 1,0 116348,41 

8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на 

горски продукти 254964,00 1075090,46 537545,23 1075090,46 537545,23 1075090,46 537545,23 595039,05 297519,52 297519,5 -42555,50 1,2 59872,5 

………                           

Мерки, които не са 

част от ПРСР 2014 - 

2020 г. , но са 

включени в 

Регламент (EC) № 

1305/2013 

(финансирани от 

ЕЗФРСР) 48 900 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 287 1,0 47893 

7.6.Проучвания и 

инвестиции, 

свързани с 

поддържане, 

възстановяване и 

подобряване на 

културното и 

природното 

наследство на 

селата 48 900 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 48613 287 1,0 47893 

Общо: 2 754 825 6 087 175 4 685 475 5 164 237 3 990 217 5 164 237 3 990 217 3 662 620 2 963 727 2 963 727 -208 902 6,3 1 344 848 

 (излишните редове да се изтрият) 
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Таблица 6: Брой заявления към СВОМР по приоритети от СВОМР 

 

ПРИОРИТЕТИ 

Цел за 

периода 

2014 – 

2020  

Брой 

регистрирани 

проекти от 

кандидати за 

одобрение от 

МИГ 

Брой одобрени 

заявления от 

МИГ 

Брой внесени 

заявления от 

МИГ за 

одобрение от 

УО/ДФЗ 

Брой одобрени 

заявления от 

УО/ДФЗ 

Брой сключени 

договори с 

кандидати 

Процент 

на 

одобрение 

Брой договори 

с изплатена 

субсидия  

Процент на 

изплащане 

(брой) 

за отч. 

период 

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период 

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. 
колона 12 

разделена 

на колона 

2 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. колона 15 

разделена 

на колона 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Приоритет 1         

Подкрепа за местното 

предприемачество  9 6 23 7 20 7 20 4 14 4 13 144,4 3 4 44,4444444 

Приоритет 2 

Разнообразяване на 

туристическото  

предлагане  

2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 100,0 0 1 50 

Приоритет 3         

Опазване на 

природното 

наследство на 

територията  4 0 3 0 3 0 3 0 3 0 3 75,0 1 3 75 

Приоритет 4        

Доизграждане на 

публичната 

инфраструктура  
5 0 5 0 5 0 5 0 5 0 5 100,0 0 4 80 

………                               

Общо: 20 6 33 7 30 7 30 4 24 4 23 115,0 4 12 60 
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Таблица 7: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР в лева през отчетния период в лева 

 

 

 

ПРИОРИТЕТИ 

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ 

Заявена 

субсидия по 

проекти 

към МИГ 

Интензитет 

на 

заявената 

помощ 

Одобрен 

общ размер 

на 

разходите 

по проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсидия 

към 

УО/ДФЗ 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от УО/ДФЗ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от 

УО/ДФЗ 

Изплатена 

субсидия 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Приоритет 1     

Подкрепа за местното 

предприемачество  1027672,4 694062,25 75|50 1068639,2 713562,25 1068639,2 713562,25 435481,8 285295 346290,25 

Приоритет 2 

Разнообразяване на 

туристическото  

предлагане  0 0 

100 

0 0 0 0 0 0 0 

Приоритет 3    

Опазване на природното 

наследство на 

територията  
0 0 0 0 0 0 0 0 0 116348,41 

Приоритет 4        

Доизграждане на 

публичната 

инфраструктура  

0 0 

100 

0 0 0 0 0 0 0 

………                     

Общо: 1027672,4 694062,25 100 1068639,2 713562,25 1068639,2 713562,25 435481,8 285295 462638,66 
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Таблица 8: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР от сключване на споразумение за финансиране в лева 

 

 

 

ПРИОРИТЕТИ 

Одобрен 

бюджет на 

субсидията 

за целия 

период 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по 

заявления, 

подадени 

в МИГ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по 

заявления, 

подадени 

в МИГ 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от МИГ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсидия 

към 

УО/ДФЗ 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от 

УО/ДФЗ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от 

УО/ДФЗ 

Сключени 

договори 

ОСТАТЪК Процент 

на 

одобрение 

Изплатена 

субсидия 

колона 2 

минус 

колона 11 

колона 11 

разделена 

на колона 

2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13,00 14 

Приоритет 1     

Подкрепа за 

местното 

предприема 

чество  1183824 4371880,3 2970180 

50%     

70% 

3461157 3461157 2287138 2034870,1 1336377 1336377 -152552,5 -12,89 406162,9 

Приоритет 2 

Разнообразяване 

на 

туристическото  

предлагане  418895 418601,5 418601,5 

100 

418565,5 418565,5 418565,5 417226 417226 417226 1669 0,40 46502,18 

Приоритет 3    

Опазване на 

природното 

наследство на 

територията  

166250 165961,41 165961,4 

100 

165961,41 165961,41 165961,4 165961,41 165961 165961,4 288,59 0,17 164241,4 

Приоритет 4        

Доизграждане 

на публичната 

инфраструктура  

985856 1130731,4 1130731 

100 

1118552,3 1118552,3 1118552 1044163 1044163 1044163 -58307 -5,91 727941,8 

……                           

Общо: 2754825 6087174,6 4685474   5164236,2 5164236,2 3990217 3662220,5 2963727 2963727 -208901,9 -7,58 1344848 
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Таблица 9: Изпълнение на СВОМР по приоритети на съюза за развитие на селските райони 

Важно: 1. Всички проекти, подадени в МИГ трябва да бъдат отнесени към някоя от областите, посочени в таблицата;  

             2. Таблицата се попълва за годината на доклада 

 

 

 

Приоритетина съюза 

за развитие на 

селските райони 

Области с поставен акцент, за които 

в най-голяма степен допринасят 

проектите 

Брой 

одобрени 

заявления от 

МИГ 

Брой 

одобрени 

заявления от 

ДФЗ 

Брой 

изплатени 

заявления 

отДФЗ в лв. 

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ в лв. 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от ДФЗ в 

лв. 

Изплатена 

субсидия в 

лв. 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Стимулиране на 

трансфера на знания и 

иновациите в областта 

на селското и горското 

стопанство и селските 

райони с акцент върху 

следните области: 

1А 

Стимулиране на иновациите, 

сътрудничеството и развитието на 

базата от знания в селските 

райони;             

1B 

Укрепване на връзките между 

селското стопанство, 

производството на храни, 

горското стопанство и 

научноизследователската дейност 

и иновациите, включително с цел 

подобряване на екологичното 

управление и екологичните 

показатели;             

1C 

Поощряване на ученето през 

целия живот и професионалното 

обучение в секторите на селското 

и горското стопанство;             
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Повишаване на 

жизнеспособността на 

земеделските стопанства 

и 

конкурентоспособността 

на всички видове 

селскостопанска 

дейност във всички 

региони и насърчаване 

на новаторските 

технологии в селското 

стопанство и 

устойчивото управление 

на горите, с акцент 

върху следните области: 

2A 

Подобряване на икономическите 

резултати на всички земеделски 

стопанства и улесняване на 

преструктурирането и 

модернизирането на 

стопанствата, особено с оглед на 

увеличаването на пазарното 

участие и ориентация и на 

разнообразяването в селското 

стопанство;             

2B 

Улесняване на навлизането на 

земеделски стопани с подходяща 

квалификация в селскостопанския 

сектор, и по-специално 

приемствеността между 

поколенията;             

насърчаване на 

организацията на 

хранителната верига, 

включително 

преработката и 

предлагането на пазара 

на селскостопански 

продукти,на хуманното 

отношение към 

животните и 

управлението на риска в 

селското стопанство с 

акцент върху следните 

области: 

3A 

Подобряване на 

конкурентоспособността на 

първичните производители чрез 

по-доброто им интегриране в 

селскостопанската и 

хранителната верига посредством 

схеми за качество, които да 

добавят стойност към 

селскостопанските продукти, 

популяризиране на местните 

пазари и къси вериги на доставки, 

групи на производителите и 

организации и междубраншови 

организации;             

3B 

Подпомагане на превенцията и 

управлението на риска на 

стопанствата;             
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Възстановяване, 

опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани 

със селското и горското 

стопанство, с акцент 

върху следните области: 

4A 

Възстановяване, опазване и 

укрепване на биологичното 

разнообразие, включително в 

зони по „Натура 2000“ и в зони с 

природни или други специфични 

ограничения и земеделие с висока 

природна стойност, както и на 

състоянието на европейските 

ландшафти;             

4B 

Подобряване управлението на 

водите, включително 

управлението на торовете и 

пестицидите;             

4C 

Предотвратяване на ерозията на 

почвите и подобряване на 

управлението им;             

Насърчаване на 

ефективното използване 

на ресурсите и 

подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и 

устойчива на 

изменението на климата 

икономика в селското 

стопанство, сектора на 

храните и горското 

стопанство, с акцент 

върху следните области: 

5A 

Повишаване на ефективността 

при потреблението на вода в 

селското стопанство;              

5B 

Повишаване на ефективността 

при потреблението на енергия в 

селското стопанство и 

хранително-вкусовата 

промишленост;              

5C 

Улесняване на доставките и 

използването на възобновяеми 

източници на енергия, на 

странични продукти, отпадъци и 

остатъци, и други нехранителни 

суровини за целите на 

биоикономиката;             
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5D 

Намаляване на емисиите на 

парникови газове и амоняк от 

селското стопанство;             

5E 

Стимулиране на съхраняването и 

поглъщането на въглерода в 

сектора на селското и горското 

стопанство;             

Насърчаване на 

социалното 

приобщаване, 

намаляването на 

бедността и 

икономическото 

развитие в селските 

райони, с акцент върху 

следните области: 

6A 

Улесняване на 

разнообразяването, създаването и 

развитието на малки 

предприятия, както и 

разкриването на работни места; 5 2 1 449418,75 124922,63 49268,97 

6B 

Стимулиране на местното 

развитие в селските райони;  0 1 1 0 95602,50 0 

6C 

Подобряване на достъпа до 

информационни и 

комуникационни технологии 

(ИКТ), използването и качеството 

им в селските райони;  1 1 0  110010 110010 154596,38 

  FA Друга област  1 0 2 154133,50 0 258773,41 
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Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки финансирани от ЕЗФРСР 

Таблицата се попълва за годината на доклада 

 

Мярка Приоритет Област Индикатор 

Брой/  

Площ/ 

Размер за 

проек

ти, 

одобр

ени 

от 

ДФЗ 

за 

перио

да на 

докла

да 

Брой/  

Площ/ 

Размер за 

проек

ти, 

изпла

тени 

от 

ДФЗ 

за 

перио

да на 

докла

да 

1 2 3 4 5 6 7  

За мярката за 

сътрудничество 

(член 35 от 

Регламент (ЕС) 

№ 1305/2013, 

където е 

приложимо 

P1 

Стимулиране на трансфера на знания и 

иновациите в областта на селското и 

горското стопанство и селските райони 

1B 

Укрепване на връзките между селското 

стопанство, производството на храни, 

горското стопанство и 

научноизследователската дейност и 

иновациите, включително с цел подобряване 

на екологичното управление и екологичните 

показатели  

Проекти за сътрудничество по 

мярката за 

сътрудничество (член 35 

от Регламент (ЕС) № 

1305/2013 

  

За мярка 1.1 и др. 

подобни, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P1 

Стимулиране на трансфера на знания и 

иновациите в областта на селското и 

горското стопанство и селските райони 

1C 

Поощряване на ученето през целия живот и 

професионалното обучение в секторите на 

селското и горското стопанство 

Брой на участниците в 

обучения 
   

За мерки 3.1, 4.1, 5, 6, 

8.1 до 8.4, 17.1 

и др. подобни 

на тях, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P2 

Подобряване на жизнеспособността на 

стопанствата и 

конкурентоспособността на всички 

видове земеделие във всички региони; 

насърчаване на новаторски 

селскостопански технологии и 

устойчивото управление на горите 

2A 

Подобряване на икономическите резултати на 

всички земеделски стопанства и улесняване 

на преструктурирането и модернизирането 

на стопанствата, особено с оглед на 

увеличаването на пазарното участие и 

ориентация и на разнообразяването в 

селското стопанство 

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, 

получаващи подкрепа 

  

P2 

Подобряване на жизнеспособността на 

стопанствата и 

конкурентоспособността на всички 

видове земеделие във всички региони; 

насърчаване на новаторски 

селскостопански технологии и 

устойчивото управление на горите 

2B 

Улесняване на навлизането на земеделски 

стопани с подходяща квалификация в 

селскостопанския сектор, и по-специално 

приемствеността между поколенията 

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, 

получаващи подкрепа 
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P3 

Насърчаване на добро организиране на 

хранителната верига, в т.ч. 

преработката и търговията със 

селскостопански продукти, хуманното 

отношение към животните и 

управлението на риска в селското 

стопанство 

3A 

Подобряване на конкурентоспособността на 

първичните производители чрез по-доброто 

им интегриране в селскостопанската и 

хранителната верига посредством схеми за 

качество, които да добавят стойност към 

селскостопанските продукти, 

популяризиране на местните пазари и къси 

вериги на доставки, групи на 

производителите и организации и 

междубраншови организации 

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, 

получаващи подкрепа 

  

P3 

Насърчаване на добро организиране на 

хранителната верига, в т.ч. 

преработката и търговията със 

селскостопански продукти, хуманното 

отношение към животните и 

управлението на риска в селското 

стопанство 

3B 
Подпомагане на превенцията и управлението на 

риска на стопанствата 

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, 

получаващи подкрепа 

  

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. 

подобни на тях, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P4 

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4A 

Възстановяване, опазване и укрепване на 

биологичното разнообразие, включително в 

зони по „Натура 2000“ и в зони с природни 

или други специфични ограничения и 

земеделие с висока природна стойност, 

както и на състоянието на европейските 

ландшафти (За земеделие и развитие на 

селските райони) 

Обща подпомогната площ (ха)    

P4 Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4A Възстановяване, опазване и укрепване на 

биологичното разнообразие, включително в 

зони по „Натура 2000“ и в зони с природни 

или други специфични ограничения и 

земеделие с висока природна стойност, 

както и на състоянието на европейските 

ландшафти (За горско стопанство) 

Обща подпомогната площ (ха)  

  

P4 

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4B 

Подобряване управлението на водите, 

включително управлението на торовете и 

пестицидите (За земеделие и развитие на 

селските райони) 

Обща подпомогната площ (ха)    

P4 Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4B Подобряване управлението на водите, 

включително управлението на торовете и 

пестицидите (За горско стопанство) 

Обща подпомогната площ (ха)  

  

P4 

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4C 

Предотвратяване на ерозията на почвите и 

подобряване на управлението им  (За 

земеделие и развитие на селските райони) 

Обща подпомогната площ (ха)    



44 

 

P4 Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство 

4C Предотвратяване на ерозията на почвите и 

подобряване на управлението им (За горско 

стопанство) 

Обща подпомогната площ (ха)  

  

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5A 
Повишаване на ефективността при потреблението 

на вода в селското стопанство  

Обща подпомогната площ (ха)  

(Отнася се за площта, 

обхваната от инвестиции 

за напояване) 

  

За мерки 4, 5, 6.4, 7.2 

до 7.8, 8.5 и 8.6 

и др. 

инвестиционни 

мерки, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

 

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5B 

Повишаване на ефективността при потреблението 

на енергия в селското стопанство и 

хранително-вкусовата промишленост  

Общ размер на инвестициите 

(Сума от всички допустими 

инвестиционни разходи - 

публични и частни) 

  

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5C 

Улесняване на доставките и използването на 

възобновяеми източници на енергия, на 

странични продукти, отпадъци и остатъци, и 

други нехранителни суровини за целите на 

биоикономиката 

Общ размер на инвестициите 

(Сума от всички допустими 

инвестиционни разходи - 

публични и частни) 

  

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. 

подобни на тях, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5D 
Намаляване на емисиите на парникови газове и 

амоняк от селското стопанство 
Обща площ (ха)   

За мярка 4 и др. 

подобни, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5D 
Намаляване на емисиите на парникови газове и 

амоняк от селското стопанство 

Брой на подпомаганите 

животински единици 

(ЖЕ) 

  

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. 

подобни на тях, 

включени в 

стратегията за 

ВОМР 

P5 

Насърчаване на ефективното използване на 

ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на 

храните и горското стопанство 

5E 

Стимулиране на съхраняването и поглъщането на 

въглерода в сектора на селското и горското 

стопанство  

Обща площ (ха)   
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Таблица 11: Брой проекти към СВОМР по типове кандидати/получатели и по фондове 

 

ТИПОВЕ 

КАНДИДАТИ/ 

ПОЛУЧАТЕЛИ 

Цел за 

периода 

2014 – 

2020  

Брой 

регистрирани 

заявления от 

кандидати за 

одобрение от 

МИГ 

Брой одобрени 

заявления от 

МИГ 

Брой внесени 

заявления от 

МИГ за 

одобрение от 

УО/ДФЗ 

Брой одобрени 

заявления от 

УО/ДФЗ 

Брой 

сключени 

договори с 

кандидати 

Процент 

на 

одобрение 

Брой договори 

с изплатена 

субсидия  

Процент 

на 

изплащане 

(брой) 

за отч. 

период 

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период 

от скл. 

на 

спораз. 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. колона 12 

разделена 

на колона 

2 

за отч. 

период  

от скл. 

на 

спораз. колона 15 

разделена 

на колона 

2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

от ЕЗФРСР 20                     0       

ПУБЛИЧНИ   0 9 0 9 0 9 0 9 0 9   0 7   

МИГ                               

Публичен орган/ 

община   0 9 0 9 0 9 0 9 0 9   0 7   

НПО                               

други                               

ЧАСТНИ   6 24 7 21 7 21 4 15 4 14   0 5   

Малко или средно 

предприятие 
  0 3 0 3 0 3 0 2 0 2         

Микропредприятие 

(Моля, 

отбележете и 

юридическата 

форма)   6 17 6 14 6 14 4 9 3 8   2 2   

Физическо лице                               

ЕТ   0 1 1 1 1 1 0 1 1 1         

Лице, 

регистрирано по 

ТЗ   0 1 0 1 0 1 0 1 0 1   1 1   

Друго (ако е 

приложимо)   0 2 0 2 0 2 0 2 0 2   1 2   
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Общо от 

ЕЗФРСР: 20 6 33 7 30 7 30 4 24 4 23 0 0 12 0 

                                

ОБЩО:                               
Излишните редове се изтриват 
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Таблица 12: Изпълнение на СВОМР по типове кандидати/ получатели и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева 

 
ТИПОВЕ 

КАНДИДАТИ/ 

ПОЛУЧАТЕЛ

И 

Одобрен 

бюджет на 

субсидият

а за целия 

период 

Заявен 

общ 

размер 

на 

разходит

е по 

заявлени

я 

подадени 

в МИГ 

Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по 

заявлени

я, 

подадени 

в МИГ 

Одобрен 

общ 

размер 

на 

разходит

е по 

проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектит

е, 

одобрени 

от МИГ 

Заявен 

общ 

размер 

на 

разходит

е по 

проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсиди

я към 

УО/ДФ

З 

Одобрен 

общ 

размер 

на 

разходит

е по 

проект 

от 

УО/ДФЗ 

Субсидия 

по 

проектит

е, 

одобрени 

от 

УО/ДФЗ 

Сключен

и 

договори 

ОСТАТЪ

К 

Процент 

на 

одобрени

е 

Изплатен

а 

субсидия 

колона 2 

минус 

колона 11 

колона 11 

разделена 

на 

колона 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

от ЕЗФРСР 2754825                         

ПУБЛИЧНИ 1453651                         

МИГ                           

Публичен 

орган/ община 
  1597946 1597946 1585731 1585730,8 

1585730,

8 1585731 1510002 1510002 1510002     822336,95 

НПО                           

други                           

ЧАСТНИ 1301174                         

Малко или 

средно 

предприятие   647078,5 323539,2 647078,5 323539,23 

647078,4

6 323539 475294 237647,1 237647       

Микропред-

приятие     

(Моля, 

отбележете и 

юридическата 

форма)   3498397 2517016 2587675 1833974 

2587674,

6 1833974 1333172 970088,4 970088     297021,38 

Физическо лице 
                          

ЕТ   40966,8 20483,4 40966,8 19500 40966,8 19500 40966,8 19500 19500       

Лице, 

регистрирано 

по ТЗ 
  117348,4 117348,4 117348,4 117348,41 

117348,4

1 117348 117348 117348,4 117348     116348,41 
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Друго (ако е 

приложимо) 

  185437 109141,5 185437 109141,48 

185436,9

7 109141 185437 109141,5 109141     109141,47 

Общо от 

ЕЗФРСР: 2754825                         

                            

ОБЩО: 

  6087174 4685474 5164236 3989233,8 

5164236,

1 3989234 3662220 2963727 2963727     1344848,2 

 

 

Излишните редове се изтриват 

 

 

Таблица 13: Изпълнение на СВОМР по кандидати/ получатели през отчетния период в лева 

 

МЕРКИ ПО 

ФОНДОВЕ 

Име на кандидата/ 

получателя 

Име на проекта Заявен 

общ 

размер на 

разходите 

по 

заявления 

подадени 

в МИГ 

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ 

% на 

заявената 

помощ 

Одобрен 

общ 

размер на 

разходите 

по проект 

от МИГ 

Субсидия 

по 

проектите, 

одобрени 

от МИГ 

Отхвърлено/ 

оттеглено/ 

анулирано 

заявление 

Мотив за 

отхвърляне 

Заявен общ 

размер на 

разходите 

по проект 

към 

УО/ДФЗ 

Заявена 

субсидия 

към 

УО/ДФЗ 

1 2 
3 

4 5 6 7 8 
9 

10 11 12 

Мерки, финансирани 

от ПРСР 2014 - 2020 

г. (ЕЗФРСР) 0                     

6.4.1.Инвестиции в 

подкрепа на 

неземеделски 

дейности                       



49 

 

  

АСТРА ЕООД 

"Обновяване на съществуваща хибридна 

влакнесто-оптична и коаксиална 
разпределителна система за пренос на 

данни, радио и телевизионни и 

мултимедийни интерактивни сигнали, чрез    
доставка и монтаж на  иновативна оптична 

ПОН мрежа от ново поколение  в гр. 

Чепеларе.“ 206128,5 154596,38 75 206128,38 154596,38     206128,5 154596,38 

  

"ЕКОТУР ЧМ" 

ООД 

Център за рехабилитация, 

възстановяване, диагностика и 

терапия на възрастни - ЕКОТУР ЧМ 391160 293370 75     

отхвърлено 

на ОАСД 

непредставени 

документи     

  

"Медицински Център 

Канеа" ООД          

"Закупуване на оборудване  за 

развитие на здравни услуги в 

Медицински Център в гр. Чепеларе, 

община Чепеларе , област Смолян " 120910 90682,5 75 120910 90682,5     120910 90682,5 

  

М-ГРУП 

КОРПОРЕЙШЪН 

ЕООД 

Изграждане и оборудване на център за 

настаняване на възрастни хора 387262,74 290447,06 75     

отхвърлено 

на ОАСД       

  ЕКО ПЕЛЕТ ЕООД 

Преустройство на сграда за цех за 

кашони и закупуване на машини в 

село Хвойна, община Чепеларе 373010,93 279758,2 75 373010,93 279758,2     373010,93 279758,2 

  

ВАЛТЕМ-КОМЕРС 

ЕООД 

Закупуване на оборудване за 

съществуващ пункт за годишни 

технически прегледи, изграждане на 

площадка и монтиране на контейнер 

за мобилен офис в село Баните, област 

Смолян 65691,97 49268,98 75 65691,97 49268,98     65691,97 49268,98 

  

Ски Мениджмънт 

ЕООД 

Подобряване на 

конкурентоспособността на СКИ 

МЕНИДЖМЪНТ ЕООД, чрез 

въвеждане на нов производствен 

процес 132300 99225 75     

отхвърлено 

на ОАСД       

  

ТРУД И 

БЕЗОПАСНОСТ 

ЕООД 

Разнообразяване услугите на СТМ  

"Труд и безопасност" ЕООД 190000 142500 75 190000 142500     190000 142500 
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„БВР Груп“ ЕООД 

Инвестиции в оборудване за 

строителна фирма "БВР Груп" ЕООД 

281555,92 211166,94 75 281555,92 211166,94     281555,92 211166,94 

  

"СОФИЯНА" ЕООД 

Доставка и монтаж на технологично 

оборудване за производство на хляб и 

хлебни изделия 

140  563,50 105 422,63 75 140  563,50 105 422,63     140  563,50 105 422,63 

  

ЕЛИТ АВТО - 

ПЕПЕЛАНОВИ ООД 

Закупуване на оборудване и техника 

за архитектурно студио в град 

Чепеларе 

120 365,00 60 182,50 50 120 365,00 60 182,50     120 365,00 60 182,50 

  

"СОФИЯНА" ЕООД 

Закупуване на технологично 

оборудване и изграждане на 

фотоволтаична инсталация за 

собствени нужди 127 470,00 95 602,50 75 127 470,00 95 602,50     127 470,00 95 602,50 

  

ЕТ Борострой - Камен 

Колачев 

Закупуване на геодезическа 

роботизирана тотална станция 

40 966,80 20 483,40  50 21466,8 19500     21466,8 19500 

  

КРЕАТИВ БИЛД 

78 ЕООД (ЕИК: 

207675721) 

Закупуване на строителна техника 

146 675,40 110006,25 75 146 675,40 110006,3 РЕЗЕРВА 146 675,40 110006,25 

  

АДЕА ЦЕНТЪР 

ЕООД (ЕИК: 

202415538) 

Създаване на "Център за здраве и красота" 

146 050,00 109537,5 75 146 050,00 109537,5 
РЕЗЕРВА-оттеглен през 

декември 2024 146 050,00 109537,5 

  

АСТРА ЕООД 

(ЕИК: 120500551) 

Внедряване на технология, за подобряване 

качеството на предоставяните интернет и 

телевизионни услуги от Астра ТВ Нет. 
146 680,00 110010 75 146 680,00 110010     146 680,00 110010 

  

МЕТЕО КОНТРОЛ 

ЕООД (ЕИК: 

203282756) 

Закупуване на мини багер 

135 000,00 101250 75 135 000,00 101250 РЕЗЕРВА 135 000,00 101250 

  

Еко Машини ЕООД 

(ЕИК: 207728017) 
Закупуване на комбиниран Багер – Товарач 

14 500,00 109125 75 14 500,00 109125 РЕЗЕРВА 14 500,00 109125 
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7.2.Инвестиции в 

създаването, 

подобряването или 

разширяването на 

всички видове малка 

по мащаби 

инфраструктура Община Лъки 

"Реконструкция и рехабилитация на 

тротоари от о.т. 26 до о.т. 107 и на пътни 
връзки от о.т. 26 до о.т. 29 на ул. 

"Възраждане" в гр. Лъки, община Лъки, 

област Пловдив" 238960,09 238960,09 100 226781 226781 0 0 226781 226781 

  Община Баните 

"Реконструкция и обновяване на дворно 

пространство , площадки, съоръжения и 
ограда в Средно училище "Христо Ботев" 

село Баните, област Смолян". 242948 242948 100 242948 242948 0 0 242948 242948 

  Община Чепеларе 

„Рехабилитация на улица „Никола 

Чичовски“, от о.т. 89 до о.т. 357, гр. 

Чепеларе и реконструкция на улица 
„Ирландия“, гр. Чепеларе” 

  233960,37 233960,37 100 233960,37 233960,37 0 0 233960,37 233960,37 

  Община Лъки 

„Реконструкция и рехабилитация на 

тротоари на улица от о.т. 6 до о.т. 80 по 
ПУП на с. Белица, община Лъки” 

  169366,61 169366,61 100 169366,61 169366,61 0 0 135221,34 135221,34 

  Община Чепеларе 

Реконструкция на ул. "Васил Левски" в 
село Хвойна, община Чепеларе 

245496,29 245496,29   245496,29 245496,29     245496,29 245496,29 

7.5.Инвестиции за 

публично ползване в 

инфраструктура за 

отдих, туристическа 

инфраструктура Община Баните 

Изграждане на мултифункционално 

публично пространство за 

туристическа рекреация и спортна 

профилактика в село Баните, област 

Смолян 48668,5 48668,5 100 48632,5 48632,5 0 0 48632,5 48632,5 

7.5.Инвестиции за 

публично ползване в 

инфраструктура за 

отдих, туристическа 

инфраструктура 

ОБЩИНА 

БАНИТЕ 

„Изграждане на Атрактивен 

маршрут за пешеходен и 

велосипеден туризъм – алея от 

с.Баните до язовирната стена на 

МВЕЦ Баните“ –II-ри етап, 

подобект: Участък от км.0+568,58 

до км.0+840“ 369933 369933 100 369933 369933     369933 369933 
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8.3.Предотвратяване 

на щети по горите от 

горски пожари, 

природни бедствия и 

катастрофични 

събития 

Кооперация 

ГОРОВЛАДЕЛСКА 

И ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ "ЧИЛ 

ТЕПЕ - 97" 

Интегрирана система за ранно 

известяване на горски пожари с 

автоматична наблюдателна станция 117348,41 117348,41 100 117348,41 117348,41 0 0 117348,41 117348,41 

8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 

 ГОРОВЛАДЕЛСКА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ЧИФЛИКА" 

 (ЕИК: 120526238) 

Закупуване на линия за производство 

на пелети с капацитет 0,5 т. / час в 

землището на с. Стърница, общ. 

Баните, обл. Смолян 119745 119745 50 119745 59872,5 0 0 119745 59872,5 

8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 

Йола 

ЕООД,гр.Чепеларе 

Преоборудване на цех за 

дървопреработване в УПИ V-4, кв. 2 

по плана на гр. Чепеларе, общ. 

Чепеларе 390182,1 195091,05 50 390182,1 195091,05 ПРЕКРАТЕН   390182,1 195091,05 

8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 

ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ПОБЕДА" - гр. 

ЛЪКИ 
Ремонт и оборудване на сграда за 

нуждите на  ПК "Победа" 103896,36 51933,18 50 103896,36 51993,18     103896,36 51933,18 

8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 

"СТЕФАНОВ 

ТРЕЙДИНГ" ЕООД 

Закупуване на банциг хоризонтален за 

трупи и устройство за заточване на 

банцигови ленти 152 910,00 76 455,00 50 152 910,00 76 455,00     152 910,00 76 455,00 
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8.6.Инвестиции в 

технологии за 

лесовъдство и в 

преработката, 

мобилизирането и 

търговията на горски 

продукти 

Кооперация 

ГОРОВЛАДЕЛСКА 

И 

ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ 

"ЧИЛ ТЕПЕ - 97" 
Доставка и монтаж на линия за 

производство на пелети. 308 267,00 154 133,50 50 308 267,00 154 133,50     308 267,00 154 133,50 

Мерки, които не са 

част от ПРСР 2014 - 

2020 г. , но са 

включени в 

Регламент (EC) № 

1305/2013 

(финансирани от 

ЕЗФРСР) 0   48613 48613   48613 48613 0 0 48613 48613 

7.6.Проучвания и 

инвестиции, свързани 

с поддържане, 

възстановяване и 

подобряване на 

културното и 

природното 

наследство на 

селата… Община Лъки 

«Погледни в миналото, запази за 

бъдещето» 24273 24273 100 24273 24273 0 0 24273 24273 

7.6.Проучвания и 

инвестиции, свързани 

с поддържане, 

възстановяване и 

подобряване на 

културното и 

природното 

наследство на 

селата… Община Чепеларе 

Да съхраним традициите в Община 

Чепеларе“ 24340 24340 100 24340 24340 0 0 24340 24340 

Общо:               0 0     
 

  

(излишните редове да се изтрият) 

В случай, че за периода на доклада и за периода на прилагане на стратегията има анулирани договори, те също следва да бъдат описани, вкл. причината за тяхното анулиране. 

 


